Odev 1 - Siire sonu 24 Temmuz Persembe

Bu 6devde gerekli olan hesaplamalar hesap makinesi veya Excel kullanilarak yapilabilir. Dersin

internet sitesinde, Excel’de bulunan bazi finansal fonksiyonlari gésteren, FinFunctions adinda bir

elektronik tablo bulunmaktadir.

Mayis 2000’de A.B.D. Hazinesi, kupon faiz orani %6.25 olan, 6demesi alti ayda bir olan 30
senelik bir tahvil piyasaya strdd. Yazili degeri 1000 dolar olan bu tahvil, sonraki 30 sene
boyunca her alti ayda bir 31,25 dolar (1,000 x 0.0625 / 2) 6deyecektir. Ayrica Mayis 2030’da
tahvil, anapara tutari olan 1000 dolar’i geri 6deyecektir.

Eger piyasaya sirildikten hemen sonra, Mayis 2000’de, 30 yillik faiz orani %7.5’e yiikselirse
tahvilin degeri ne kadar olacaktir?

Eger piyasaya surildikten hemen sonra, Mayis 2000’de, 30 yillik faiz orani %5.0’a diiserse
tahvilin degeri ne kadar olacaktir?

Faiz oraninin degismesiyle tahvilin degerinde meydana gelen degismeyi Excel’ de grafik
Uzerinde go6steriniz (tahvilin degerini, faiz oraninin fonksiyonu seklinde ¢iziniz). Tahvilin
degeri, yazili degeri olan 1000 dolara hangi faiz oraninda esit olmaktadir?

Sahip oldugunuz sirket, Xerox’dan fotokopi makinesini satin alacagina mi yoksa
kiralayacagina mi karar vermeye calismaktadir. Fotokopi makinesinin beklenen 6mri 6 yil
olup, bu siirenin sonunda sadece marjinal degeri kalmaktadir (artik degerleri yok
sayabilirsiniz). Makineyi satin aldiginiz takdirde makinenin fiyati, su anda 6deyebileceginiz bir
meblag olan 145000 dolar olup, bunun yani sira her sene yillik servis Ucreti olan 8000 dolari
da 6demeniz gerekmektedir. Makineyi kiraladiginiz takdirde ise, her sene yillik 6deme miktari
olan ve servis licretini de iceren 36000 dolar ddemeniz gerekmektedir (6 sene igin). Kira
odemesi ve yillik servis Ucretleri her senenin basinda 6detilmektedir.

Faiz orani %3.8 olduguna gore hangi secenek daha az masraflidir?

Sirketiniz icin, yeni bir bilgisayar faresi gelistirmeye yonelik olan 2 adet projeyi

degerlendiriyorsunuz. Projeler birbirini dislayan projeler oldugu igin sirket sadece birine

yatirim yapabilmektedir.

iki proje de 6niimiizdeki 3 sene boyunca her yil 32 milyon dolarlik baslangic yatirimi

gerektirmektedir. Satis ve kar 4. yilin basinda baslayacak olup, iki proje arasindaki fark da

buradan kaynaklanmaktadir. Daha yenilik¢i olan A projesinde 4. yilda 24 milyon dolarlik bir

satis ve 7.8 milyon dolarlik nakit kar beklenmektedir. Karin yillik %6 artacagi

disinilmektedir. Daha az yenilikgi fakat tretilmesi daha ucuz olan B projesinde ise 4. yilda

ayni satis miktari beklenmekle birlikte, karin 8.9 milyon dolar olacagi disliniilmektedir. B

projesinde karin ise yillik sadece %4 artmasi beklenmektedir.

Basitlik acisindan biitiin nakit akislarinin sene sonunda olusacagini varsayin. iki proje icin de

sermaye maliyeti %12’dir.

a) Hangi proje daha iyidir? Her bir projenin degeri ne kadardir?

b) B projesinin blylime oranini %6’ya ¢ikartma imkaniniz var. Daha yliksek olan bu biyime
oranini elde etmek igin bugiin ne kadar yatirim yapmaya razi olursunuz?



c) liskonto oraninin gercekten %12 oldugundan emin degilsiniz. Eger iskonto orani %14’e
¢ikarsa veya %10’a dlserse her bir projenin degeri nasil olur? Hangi proje r'deki degisime
daha duyarhdir?



